



茅于軾

7月17日,有关国内著名经济学家茅于軾的两则新闻引发网友热烈关注:一个是他以83岁高龄,成为国内首个拍卖与之喝茶机会的经济学家;另一个新闻是:就在下午茶后,16日晚,茅于軾又通过自己的微博曝光苏州工商,称“妹妹要注册个名叫‘天上人间’的饭店,工商要请吃饭才批。”而苏州工商明确回复:查无此事。这下,网友们议论纷纷:工商还真了,请茅于軾站出来说吧。但截至17日晚记者发稿时,茅于軾尚无任何回应。

茅于軾,1929年生于南京。国内著名经济学家,曾任中国社会科学院美国研究所研究员,是国务院授予的突出贡献科学家,现任天则经济研究所所长、常务理事。

著名经济学家拍卖与之喝茶机会 25.9万元,和茅于軾一起喝下午茶

“非常6+1” 下午茶拍出25万元

和巴菲特吃一顿午餐,2012年的竞拍价格再一次打破纪录——高达345万美元。而和茅于軾夫妇喝顿下午茶,要花多少钱?

这个问题,7月16日下午首次有了确切答案,6位从全国各地赶赴成都的竞拍者,以25.9万元的价格,成功竞拍,与茅于軾夫妇面对面“品茶论道”。

为何拍卖? 智库经费紧张 25万元支持学术研究

7月16日下午3:30,茅于軾夫妇走进成都锦里某茶馆二楼,参加“品茶论道”活动。

刚坐定,茅于軾第一个发话,感谢6位竞拍胜出者。他接着说,按规定,最低竞拍价为2万元,所以大家统统出2万元。“你们买的都是一样的东西,不可能出不同的价格,实际上,商品定价都是这么定的。虽然有人愿意出高价,但最后还是只付2万元,这在经济学里面叫做消费者剩余,是很普遍的一种现象。”

解释此次竞拍的原因,茅于軾说,天则所是民间智库,但经费较紧张,不少企业家一直在支持天则所运营。此次下午茶拍卖所得的善款,将全部用于资助天则所的学术研究。

谁来竞拍? “80后”、“40后” 都是茅老的忠实粉丝

茅老的开场白后,主持人简单地各位竞拍者作了介绍。他们来自湖南、上海、江西、内蒙古、河南五地。有理财专家、网络工程师,也有从事医药销售等行业的人。他们年纪最大的68岁,年纪最小的是“80后”。

在6位竞拍者胜出之前,记者查询到,曾有近50人参与竞拍,从千元到十几万元不等。而且,为了获得下午茶机会,前6名的竞争相当激烈。



聊些什么? 分享激辩贸易教育地产等话题

进入提问环节,关于国际贸易、国内教育、中小企业利润空间、民间借贷、人生价值、通货膨胀、房地产调控等话题,从最开始谨慎的一问一答,到最后的激辩分享,气氛越来越轻松和畅快。

茅老的精彩观点让竞拍者听得入神。“面对面的交流,让人感觉非常不一样,我觉得花这个钱值得,如果每年都能搞一次就好了。”“80后”柴志明对记者说。

网友热议天价下午茶: 经济圈子娱乐化的象征

在网上,“茅于軾下午茶”成为热门话题,网络上,质疑的声音也不少。

威尔鑫黄金首席分析师杨易君直言,“对茅老个人,我非常尊重,他是敢于讲实话的经济学家。但我反感将经济圈子娱乐化。”

也有网友力挺茅于軾,网友“宇

宙之无穷”说,“茅老八十几岁高龄了,何必为这些小钱败坏名声呢,他是为了祖国的进步,你们不要再骂他了,有时间看看他的微博吧。”

也有不少网友思考“与茅于軾在一起的观点相互碰撞,能给企业家带来什么样的启发?”“各行业著名的学者、专家可否借鉴?”

天则所回应: “茅于軾下午茶 明年继续”

面对网友的质疑,此次“品茶论道”活动的负责人杨华表示,“之前想过可能会引发负面评价,但茅老已经84岁高龄,他有将自己的思想及学问传承下去的迫切愿望,所以我们跟他提出这个想法时,他很赞成。”杨华说,网友站在不同的立场,发表何种观点是他们的自由,天则所无法干涉。但天则所举办此次活动光明正大,同样问心无愧。

杨华表示,在茅老健康状况允许的情况下,明年的“茅于軾下午茶”将继续进行,不过筹备工作要做得更好,“说不定会提前半年”。

学者观点: 巴菲特可卖午餐 茅于軾为何 不可卖下午茶?

和巴菲特午餐形式很像,“茅于軾下午茶”被网友质疑炒作。四川省营销学会会长、四川大学教授李蔚表达了对此事的看法。

“茅于軾是搞市场经济的,拍卖下午茶是符合市场经济规则的啊!”李蔚说,巴菲特可以卖午餐,中国的学者为何就不可以卖下午茶?他认为,此举一方面可能是茅于軾想在晚年证明自己的价值,最重要的可能是希望通过此事扩大天则所的影响力。“一个老人80多岁了,愿意在风口浪尖上承担各种风险,这说明他更希望天则所获得好处。”李蔚说,从营销学层面分析,此事可以说是多方共赢。

(据《华西都市报》)

北京朝阳公园 成“约架胜地”

近来,一些网友动辄就说约架去北京朝阳公园南门,虽然很多流于嘴上叫嚣,这让朝阳公园被称为“约架胜地”。园方对此很不高兴。

流行的口头禅

“不爽?朝阳公园南门见”。网友“Max-Hopper”在微博中调侃。7月6日,北京市朝阳区公园南门的一次付诸行动的约架,让这个北京最大的城市公园备受关注。

对于微博上的外地网友来说,他们只关注朝阳公园的南门,以及与此相关的各种约架信息。

粗略统计,近10天来,至少有三次知名网友通过微博的口头约架,将地点定在朝阳公园南门。

园方接受记者采访时猜测,朝阳公园之所以屡成约架地点,很可能与

“公园周边住着一些名人,并且交通方便,场地大、空旷”有关,“更重要的是南门可以搜到公共网络,可以随时上网”。

园方加强安保

据记者观察,网民每每提起朝阳公园,均以调侃居多。一度还有人“建言献策”。比如,有人建议干脆仿照古罗马竞技场建个“约架主题公园”,“明确竞技规则,聘请专业裁判,纳入法治轨道!当然,别忘了卖票”。

目前,朝阳公园随时监控网络信息,发现情况后会同提前增加安保人数,加强巡视次数,在总值班室实时监控南门动态,以确保秩序安全。园方一旦发现异常会提前上报派出所。

(据《扬子晚报》)

领导暴雨中“坐轿”? 武汉市质监局称“并非摄于黄陂分局”



当地驻军转移黄陂分局院内受灾群众的情形。



此图让网友误认为木板上坐的是黄陂质监局领导。

7月11日至13日,武汉遭受强降雨。15日起,一则题为《武汉领导出行四人“抬轿”》的帖子在网上热传。帖子有两张照片,第一张是一条救援船载着多人,在相关人员护送下,驶出武汉市质监局黄陂分局,图片说明是“被淹的武汉质监局,很讽刺”。第二张是两名干部模样的男子,撑伞端坐在木板上,在齐腰深的水中被五个小伙子护送前行,发帖者称“武汉领导出行,恢复四人大轿”。

帖子引发网友热议,由于两张图发在一个帖子中,很多网友认为第二张图中的人是武汉市质监局领导。还有网友调侃,“领导终于学会自己打伞了”。对此,武汉市质监局7月16日通过官方微博辟谣称,第一张确与该局有关,是黄陂区政府组织当地驻军携带冲锋舟,转移黄陂分局院内家属及受灾群众的情形,第二张“并非摄于黄陂分局”。

记者对比发现,两幅图中除了救援工具不同,第二幅当中乘轿者的衣着、伞具也与第一幅不同,而流传在网上的原始图片说明,也仅简单说明为“7月13日,武汉遭遇特大暴雨袭击,几名男子乘船解困”,未透露图片中的场景是否为武汉质监局。

(据《南方都市报》)